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Die Stadt Dresden feiert 800jähriges Jubiläum. Ein Höhepunkt des Festjahres ist der Historische Festumzug am 27. August 2006. Der Höhepunkt für uns: Wir Falken sind dabei.

In insgesamt 75 Bildern wird die Geschichte der Landeshauptstadt dargestellt. Bild 37 heißt:

Die Arbeiterbewegung 
in Dresden zur Jahrhundertwende

Gemeinsam mit Partnern wie den Gewerkschaften und den Naturfreunden werden wir Falken dieses Bild mitgestalten. Wir wollen in unserem Beitrag die Wurzeln der Falken in Dresden wieder lebendig werden lassen: Lehrlingsvereine, die Kinderfreundebewegung und die Sozialistische Arbeiterjugend, Zeltlagervereine und die Roten Kinderrepubliken – wir Falken haben eine über hundertjährige Tradition, das wollen wir zeigen!
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Um einen Bollerwagen mit Zelt, Feuerplatz und Kochgeschirr werden sich viele Falken in historischer Kleidung scharen. Wir werden Gitarren und Trommeln, Bälle und Fahnen mit uns führen und das rote Dresden der Jahrhundertwende erlebbar machen.

Dafür brauchen wir noch viele Helferinnen und Helfer! Wir würden uns freuen, wenn uns Genossinnen und Genossen bei dieser Manifestation der Dresdner Arbeiterbewegung unterstützen möchten. Für Unterbringung und Verpflegung ist gesorgt.

Anmelden könnt ihr euch bei mir:

Eric Schley (SJ-Ringleiter KV Dresden)

eric@sjdfalken-dresden.de

Wir freuen uns!

FREUNDSCHAFT!
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Kinderrepublik Seekamp








