An alle 

Beschäftigten der SJD – die Falken

In den Bereichen Bildung,

Organisation und Geschäftsführung

Berlin, 12.09.05

Weiterbildungsveranstaltung am 05.-09.12.05 

in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein

Liebe Genossinnen und Genossen,

der Bundesvorstand der SJD – Die Falken führt erneut in Kooperation mit der JBS Kurt Löwenstein vom 05.-09.12.05 eine Weiterbildungsveranstaltung für alle Beschäftigten der SJD – Die Falken in den Bereichen Bildung, Organisation und Geschäftsführung durch.

Die Veranstaltung setzt sich aus drei Teilen zusammen: Am Montagnachmittag und Abend findet eine politische Tagung zum Themenbereich „Kinderarmut in Deutschland“ statt. Am Dienstag folgt ganztägig ein strukturierter Austausch über den Berufsalltag als BeschäftigteR bei der SJD – die Falken, abends steht der Bundesvorsitzende zum Gespräch zur Verfügung. Von Mittwochvormittag bis Freitagmittag folgen Fortbildungsmodule aus dem Bereich „Management in Non-Profit-Organisationen“ (siehe unten). Abgeschlossen wird die Tagung durch eine Auswertungsrunde und eine Diskussion über die Tagung im nächsten Jahr.

Für die Teilnahme an der Weiterbildung wird eine qualifizierte Bescheinigung ausgestellt. Die Teilnahmegebühr beträgt 150 Euro. Die Fahrtkosten werden maximal bis zu 50% der billig​sten Anreisemöglichkeit erstattet. Eine Kinderbetreuung ist organisiert.

Die Zahl der Plätze ist begrenzt! Die Teilnahmebestätigung erfolgt nach Reihenfolge der Anmeldung. Da dies die zweite Ausschreibungsrunde ist, sind nur noch wenige Plätze frei! Es lohnt sich folglich, schnell zu reagieren!

Alle, die bereits angemeldet sind, bitten wir, uns ebenfalls den Programmbogen zurück zu senden, da jetzt die drei Angebote der Weiterbildung feststehen und wir gerne von Euch wissen möchten, für welche AG Ihr Euch entscheidet und welche konkreten inhaltlichen Wünsche Ihr habt. 
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Wenn Ihr darüber hinaus noch Fragen habt, bzw. Anregungen zu Programm etc. geben wollt, wendet Euch bitte an Thomas Gill in der JBS Kurt Löwenstein: t.gill@kurt-loewenstein.de.

Mit sozialistischem Gruß

Freundschaft

gez. Veit Dieterich

i.A. 

...eine Woche
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Weiterbildung

             für alle Beschäftigten
                   der SJD – die Falken in

 den Bereichen Bildung,

                         Organisation und

                         Geschäftsführung

05.-09.12.05

in der Jugendbildungsstätte 

          Kurt Löwenstein

Sozialistische Jugend Deutschlands - Die Falken

Bundesvorstand

... fünf Tage Weiterbildung für Euch

Wir wollen Anregungen und Unterstützung für Eure Arbeit vor Ort geben. 

Den Austausch über den Berufsalltag mit KollegInnen ermöglichen. 

Zeit und Ort bieten für Reflexion, neue Ideen, Diskussionen und zum „Auftanken“.

Auf Wunsch der Teilnehmenden der letzten Weiterbildung ist die Veranstaltung wieder für fünf Tage konzipiert. 

Die Veranstaltung wird sich auch dieses Jahr wieder in drei Teile gliedern:

· Eine politische Tagung zum Thema „Kinderarmut in Deutschland“ am Montagnach​mittag und Abend: Wir wollen uns mit der aktuellen Armutsentwicklung und insbeson​dere dem Anstieg der Kinderarmut auseinandersetzen und Handlungsmöglichkeiten der SJD – die Falken diskutieren. Dazu wird uns Susanne Gerull von der Alice Salo​mon FH, Berlin als Einstieg einen Überblick über die akutellen Entwicklungen geben.

· Austausch über den Berufsalltag als BeschäftigteR der SJD – die Falken in Form ei​nes Open Space. Hierzu steht der ganze Dienstag zur Verfügung. Am Abend wird der Bundesvorsitzende anwesend sein, über die Planungen auf Bundesebene berichten und für Eure Fragen zur Verfügung stehen. 

· Fortbildungsmodule „den Arbeitsalltag erfolgreich gestalten“ am Mittwoch, Donnerstag und Freitagvormittag. Drei Angebote sind vorbereitet:

O
Projekte erfolgreich durchführen und finanzieren

O
Organisations- und Qualitätsentwicklung in der Jugendverbandsarbeit

O
Öffentlichkeitsarbeit

Die Weiterbildung beginnt am Montag, 05.12., 14.00 Uhr. Die Anreise ab 12.00 Uhr mit Mit​tagessen um 12.30 Uhr ist möglich. Sie endet am Freitag, 09.12., 14.00 Uhr. 

Wenn der Wunsch besteht, sollten wir für Donnerstagabend einen gemeinsamen Berlin-Besuch vorsehen und uns am Mittwochabend etwas sportlich betätigen (z.B. Bowling).

Eure Interessen sind gefragt:

Alle, die bereits angemeldet sind, möchten wir bitten, uns den Rückmeldebogen zum Programm erneut zu senden, damit wir die drei vorgesehenen AG´s besser inhaltlich vorbereiten können.

Von allen, die sich neu anmelden, benötigen wir ebenfalls den Rückmeldebogen zum Programm.

Auch für Anregungen zum weiteren Programm sind wir dankbar. Auch diese könnt Ihr auf dem Bogen vermerken. Besten Dank für Eure Mithilfe!

Organisatorisches:

Die Teilnahmezahl ist begrenzt. Nur noch wenige Plätze sind frei. Die Rückmeldung erfolgt nach Reihenfolge der Anmeldung. 

Der Teilnahmebeitrag ist 150 Euro. Die Fahrtkosten werden bis zu 50 % der preiswertesten Anreisemöglichkeit erstattet. Kinderbetreuung ist organisiert.

Für die Teilnahme erhaltet Ihr eine qualifizierte Bescheinigung.

Anmeldung und weitere Infos:

Bitte sende die Anmeldung bis spätestens 30.09.05 an die Jugendbildungsstätte Kurt Löwen​stein, z. Hd. Thomas Gill, Freienwalder Allee 8-10, 16356 Werneuchen / Werftpfuhl, FAX: 033398 / 8999-13. Dort gibt es auch weitere Infos: t.gill@kurt-loewenstein.de.

Ich melde mich hiermit verbindlich zur Weiterbildung am 05.-09.12.05 in der JBS Kurt Löwen​stein zum Teilnahmebeitrag von 150 Euro an:

Name

Strasse, Hausnummer

PLZ, Ort

Gliederung

Essen: Vegetarisch O    mit Fleisch O

Ich benötige eine Kinderbetreuung: O

Bitte ein Mittagessen am Montag: O

Ort, Datum 

Unterschrift

Bitte bis zum 30.09.05 senden an: Thomas Gill, FAX: 033398 / 8999-13

Anmerkungen, Anregungen und Ideen zur Programmgestaltung

Name

Gliederung

Ich habe folgende Vorschläge für die Programmgestaltung:

a) Tagung: „Kinderarmut in Deutschland“

b) Fortbildung „Arbeitsalltag erfolgreich gestalten“

Ich hätte gerne eine Fortbildung zu dem folgenden Thema 

O Projekte erfolgreich durchführen und finanzieren

O Organisations- und Qualitätsentwicklung in der Jugendverbandsarbeit

O Öffentlichkeitsarbeit

Besonders interessieren würde mich:

c) zum Rahmenprogramm:
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