(Anmeldung
Hiermit melde ich mich für die Winterschule der Falken vom 27.12.2003 bis zum 1.1.2004 in Oer Erkenschwick verbindlich an. Den Teilnehmerbeitrag überweise ich vor Fahrtantritt auf das u.a. Konto.

Vorname

Nachname

Straße, Hausnummer

PLZ/Ort

Telefon

Geburtsdatum 

Unterschrift (bei allen unter 18 auch gesetzl. Vertreter)

Schicken an:

SJD – Die Falken

Bezirk Niederrhein

Zeppelinstrasse 4

47053 Duisburg

Bankverbindung: 
BLZ: 350 500 00

bei: Sparkasse Duisburg Kto.: 232 001 461
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Winterschule ist alles – außer dem üblichen „all inclusive“

Nach den Workshops gibt es am Abend viele andere Angebote: Sauna, Billard, Party, Jonglage, Diskussionsrunden – auch über verbandsinterne Dinge. Wir wollen aber nicht nur zusammen feiern, sondern auch gemeinsam für unsere Sache kämpfen. Für alle, die ihr Leben selbst gestalten wollen!

Organisatorisches&Preis

Mitmachen können alle ab 15 Jahren. Der Teilnahmebeitrag für NRWler beträgt 70 Euro, Fahrtkosten nicht inbegriffen. Alle Interessierten, die nicht aus NRW kommen, sollen sich bitte unter der Rufnummer 0203/6088663 im Bezirksbüro Niederrhein melden.




Die Schnauze voll seit mehr als 100 Jahren
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Falkenwinterschule

2003/04
im Salvador-Allende-Haus,

Oer-Erkenschwick

27.12.2003-1.1.2004
Neugierig? Mehr auf den nächsten Seiten...


Winter? Schule? 

Winterschule?
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Kopfrocken, Musik machen, tanzen, sich über politische Fragen streiten, mit Leuten auf der Straße diskutieren, Theater spielen, Gespräche über den Verband führen, Gleichgesinnte kennen lernen, Selbstorganisation erfahren... Das alles macht die Winterschule aus! 2003/2004 treffen sich wieder mehr als 100 Jugendliche aus ganz NRW. Wichtig ist dabei die Mischung zwischen Politik und Party, Kopfrocken und Entspannen, Spaß und Ernst. Nicht nur der Intellekt soll gefüttert werden, sondern auch für’s leibliche Wohl gesorgt werden: Es gibt eine hauseigene Sauna, ein kompetentes Küchenteam und das Café- und Thekenteam kümmern sich um die Freisetzung legaler Genussmittel und körpereigener Drogen. Und das Sex’n’Drugs’n’Rock’n’Roll-Image? Naja, der Winterschule hängen immer wieder die wildesten Geschichten und Gerüchte an – fest steht jedenfalls: Neue Leute kennen lernen gehört immer zu den Höhepunkten der Winterschule.
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Das Salvador-Allende-Haus liegt in Oer Erkenschwick, in schöner waldiger Gegend, wo im Winter der Schnee nicht gleich zu Matsch wird. Die 2- bis 5-Bett-Zimmer haben eigene Dusche und WC, Bettwäsche wird gestellt, Handtücher müssen mitgebracht werden. Seminarräume, Kneipe, Partykeller, Dartscheibe, Kicker, Sauna und andere essentielle Dinge sind vorhanden. Das Ganze heißt auch SBZ (= Sozialistisches Bildungszentrum), nicht zu verwechseln mit Sowjetisch besetzte Zone. 

Workshops
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Fast eine Woche lang kannst Du mit anderen jungen Leuten in verschiedenen Workshops politisch aktiv werden. Die sozialistische Arbeiterjugendbewegung hat sich 1904 organisiert– und Thema der Winterschule ist „Die Schnauze voll seit mehr als 100 Jahren“ – das heißt: die Schnauze voll von Militarismus und Rassismus, von Ausbeutung und Ungerechtigkeit, von Bevormundung und Bespitzelung. Doch keine Angst. kein Unterricht, sondern Video, Theater, Zeitung, Homepage und Musikworkshops aber auch klassisches Kopfrocking erwarten Euch. Was in den Workshops hergestellt oder ausgetüftelt wird, stellen wir am Silvesterabend vor, der ein weiteres Highlight wird.

