23.10.2006

Protokoll der Telefonkonferenz 

zur Vorbereitung des Zukunftsforum „Süd-West“
    






Teilnehmende: 

Anke Zimmer (LV Baden-Würtemberg), Thomas Gill (KLH), Marc (Niederrhein), Tim Schrock (BuVo), Klaus Bechtold (BZ Hessen-Süd), Alexander Schüller (BZ Mittelrhein), Stefan Krämer (LV NRW), Heike Gumpert (OE-Team) und Haymo Dorn (Bundesbüro).
1. Begrüßung

Haymo Dorn begrüßt die Teilnehmenden zur Telefonkonferenz und geht zunächst auf einige Regeln ein, die bei einer Telefonkonferenz beachtet werden sollten, damit die Verständigung gut funktioniert.

2. Übersichtstabelle
Anhand der Übersichtstabelle wurden weitere Aufgaben verteilt und vereinbart wer welche GenossInnen noch anspricht. Für die Workshops „Soz. Ki.- u. Ju. Verband vor Ort“ und „Zielgruppen“ müssen noch jeweils eineN weitereN ModeratorIn gefunden werden, da sowohl Alex Schüller als auch Thomas Gill am Samstagnachmittag nur begrenzt bzw. gar nicht zur Verfügung stehen. Siehe überarbeitete Übersichtstabelle im Anhang des Protokolls. In die Übersichts-Aufgaben Tabelle soll noch der Part „Begrüßung und Einführung“ am Freitag aufgenommen werden.
3. Offene Fragen

Im Bereich der offenen Fragen haben wir uns darauf verständigt, die nächste Telefonkonferenz vor allem für die inhaltlich-methodische Vorbereitung des Zukunftsforums zu nutzen. Schwerpunkt hierbei bilden die Workshops mit dem Problem-Analyse-Schema und die Auswertung mit dem „Punktesystem“, dem „Andere Sichtweisen festhalten“ und „Café to go again“. Im Bereich der Workshops können dann auch notwendige inhaltliche Fragen zur Umsetzung und Herangehensweise in den einzelnen Workshops besprochen werden. Dazu notwendig ist, dass die Moderierenden das Booklet und die Fragen der Workshops bearbeitet haben.
Der organisatorische Rahmen wird durch das Bundesbüro sichergestellt, so dass sich das Vorbereitungsteam auf die inhaltliche Arbeit konzentrieren kann. Benötigte Materialien finden sich in der Übersicht „Ablauf der Zukunftsforen“ in der Rubrik „Hilfsmittel“ wieder, die ebenfalls zentral organisiert werden. Sollten zusätzliche Materialien benötigt werden, müssen sie rechtzeitig mit dem Bundesbüro kommuniziert werden.

4. Weitere Vorbereitungen
Die ModeratorInnen sind sich einig, dass für eine abschließende Detailplanung ein Treffen vor Beginn des Zukunftsforums sehr sinnvoll ist und wollen sich am Freitag ab 16.00 Uhr in Würzburg treffen. Die GenossInnen die so früh leider noch nicht anwesend sein können, bekommen den Auftrag sich entsprechend auf ihre Aufgaben auch ohne weiteren Austausch vorzubereiten.
Die nächste Telefonkonferenz tagt am Mo 06.11.200 um 17.00 Uhr. 
5. Kulturprogramm

Aufgrund der knappen Zeit wird der Tagesordnungspunkt vertagt.
f.d.R. Haymo Dorn 
