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Werftpfuhl, 25.02.2005
Programminformation 

WebXChange: Berufsorientierung und Berufsfindung ist Thema an vier Standorten 

Plätze frei für Jugendliche und Schulklassen der 8./9 Klasse Berliner Haupt- und Realschulen

Vom 4. bis 8. April arbeiten in vier verschiedenen Bildungseinrichtungen parallel vier Teams zu unterschiedlichen Aspekten des Themas „Berufsorientierung und Berufsfindung“. Dabei geht es um das Kennenlernen von Berufsfeldern, Anforderungen, Praktikumsmöglichkeiten, die Analyse der eigenen Interessen und Fähigkeiten sowie das Entwickeln eigener Zukunftsperspektiven und Wünsche. 

Dazu werden die Teilnehmenden sowohl "online" als auch "offline" recherchieren, in regionalen und überregionalen Teams zusammen arbeiten und Erkenntnisse mit den Teilnehmenden der anderen Standorte austauschen. Sie haben die Gelegenheit, zum Thema Ausbildung und Beruf im Chat mit Experten zu diskutieren.

Der Seminartitel „WebXchange“ steht für Teamarbeit und Meinungsaustausch zwischen Teilnehmenden an verschiedenen Standorten über E-Mail, Chat, Forum und Videokonferenz. Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein stellt mit dieser Methode eine innovative Möglichkeit der praktischen Nutzung von Multimedia in der Jugendarbeit vor. 

Interessierte Lehrer und Schüler wenden sich bitte an Johanna Schwarz, Tel. 033398-8999-16 oder j.schwarz@kurt-loewenstein.de. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 

