Werftpfuhl, 14.10.2004
Presseinformation und Einladung 

WebXChange: Rechtsextremismus im Netz ist Thema an vier Standorten 

Jugendliche erproben neue Formen der Teamarbeit über das Internet 

In vier verschiedenen Bildungseinrichtungen arbeiten parallel vier Teams zu unterschiedlichen Aspekten des Themas „Rechtsextremismus im Internet“. Dabei geht es um die Vermittlung von Grundlagenkenntnissen zu Rechtsextremismus in den neuen Medien und um die Entwicklung von Gegenstrategien. In der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein setzen sich die jugendlichen Teilnehmer mit der Frage auseinander, wie und warum rechte Gruppen das Internet nutzen. Dazu werden sie sowohl "online" als auch "offline" recherchieren, rechtsextreme Internetseiten analysieren und Erkenntnisse mit den Teilnehmern der anderen Standorte austauschen.

Der Seminartitel „WebXchange“ steht für den Meinungsaustausch zwischen Teilnehmern an vier Standorten über E-Mail, Chat, Forum und Videokonferenz. Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein stellt mit dieser Methode eine innovative Möglichkeit der praktischen Nutzung von Multimedia in der Jugendarbeit vor. 

+++EINLADUNG+++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild zu machen. Empfehlenswert ist ein Besuch am Samstag, den 23.10. in der Zeit von 14.30 Uhr bis 18.30 Uhr. Während dieser Zeit findet die inhaltliche Teamarbeit über das Internet statt. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 
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